

Мира не ждут — мир отстаивают в борьбе

ВСЕ ПЕРЕДОВОЕ человечество в эти дни отмечает знаменательную дату: десять лет назад, 20 апреля 1949 года, одновременно в Париже и Праге открылся первый Всемирный конгресс сторонников мира.

Посланцы народов 72 стран, собравшиеся на эту историческую ассамблею мира, выразили думы и чаяния сотен миллионов людей доброй воли, их решимость сорвать планы империалистических агрессоров, отстоять дело мира. В принятом манифесте конгресс призвал все народы быть бдительными к прощам врагов мира.

За эти десять лет движение сторонников мира превратилось в могучее, неодолимое движение нашей эпохи. История еще не знала такого великого единения народных масс, выступивших в защиту мира.

Борьба народов за мир находит выражение в решительных действиях людей доброй воли против агрессивных сил. Сколько раз за последние годы империалисты пытались развязать военные конфликты! Они строили планы применить атомное оружие в Корею. Сотни миллионов людей, поставивших свои подписи под Стокгольмским воззванием, заставили империалистов отказаться от применения атомных бомб в Корею. Под давлением миролюбивых государств и мировой общественности империалистические круги были вынуждены отказаться от войны в Корею, Вьетнаме, прекратить агрессию против Египта, Сирии, Ливана. Твердая решимость китайского народа, поддержанного всеми миролюбивыми силами, заставила американских генералов воздержаться от провокации в районе Тайваня. Теперь организаторы войны не могут не считаться с волей народов, с общественным мнением. Это серьезная преграда на пути тех, кто хотел бы вернуть человечество в новое кровавое проклятие.

Широкий размах приняла борьба за мир в Западной Европе, особенно во Франции и Италии. Движение за мир опирается также на могучую поддержку народов Азии, Африки, Латинской Америки. Народы понимают, что нельзя сохранить мир, не борясь против колониализма и империализма. Именно поэтому борьба народов этих стран за мир сливается с их борьбой за национальную независимость.

Отличительной чертой современного этапа борьбы за мир является дальнейшая консолидация всех миролюбивых сил. Всемирный Совет Мира, авторитет которого неизмеримо возрос в глазах всех народов, проводит огромную работу по мобилизации общественного мнения против угрозы войны. Наряду с деятельностью Всемирного Совета Мира и национальных комитетов защиты мира в различных странах появились многочисленные движения и организации, которые развернули деятельность против опасности атомной войны. Появление этих новых миролюбивых сил — результат той большой работы, которую проделали за десять лет сторонники мира. Сторонники мира выступают за сотрудничество, за широкие контакты

со всеми, кто борется против войны, за запрещение ядерного оружия, за немедленное прекращение его испытаний.

В великую борьбу за мир огромный вклад внесли народы Советского Союза, Китая и всех социалистических стран. Советский Союз настойчиво и последовательно борется за сотрудничество между всеми народами и странами, независимо от их политических и социальных систем. Советские сторонники мира активно поддерживают миролюбивую политику Советского правительства и Коммунистической партии Советского Союза. В нашей стране принят закон о защите мира, пропаганда войны карается как тяжкое преступление.

Наш народ занят осуществлением грандиозных задач, поставленных историческим XXI съездом Коммунистической партии Советского Союза. Отдавая свой труд и энергию успешному осуществлению семилетнего плана, советские люди знают, что их созидательный труд создает прочный фундамент мирной жизни человечества. Советские сторонники мира, глубоко сознавая свою ответственность за судьбы человечества, делают все для того, чтобы дело мира восторжествовало, чтобы был растоплен лед «холодной войны», чтобы одержала победу сила жизни, сила нерушимой дружбы народов.

Друзья мира во всех странах не могут не отдавать себе отчета в том, что дело, за которое они борются, может победить только в результате решительных действий. Выступая на митинге в Берлине, глава Советского правительства Н. С. Хрущев сказал:

«На долю нашего поколения выпала великая историческая задача — вывести человечество из мрачного тупика кровопролитных войн, в который зашел его империализм. Перед человечеством открывается светлая перспектива мирной жизни. Однако было бы опасно недооценивать угрозу войны. Народы должны проявлять высокую бдительность по отношению к прощам агрессивных империалистических сил. Мира не ждут — мир отстаивают в борьбе. Только упорная борьба против военной угрозы может обеспечить прочный мир на земле».

Скоро в Стокгольме, где родилось известное Стокгольмское воззвание, соберутся на сессию Всемирного Совета Мира посланцы из всех стран. Сессия поведет итоги борьбы сторонников мира за десять лет и наметит новые пути сплочения миролюбивых сил против опасности атомной войны. Пожелаем же миллион борцов за мир во всех странах новых успехов.

Советские люди в эти дни продолжают:

— Народы всех стран! Усиливайте борьбу за сохранение и улучшение мира, за всеобщую безопасность! Решительно разоблачайте империалистические поджигатели войны!

— За прочный мир и сотрудничество между народами! (Переловая «Правда» за 20 апреля 1959 года).

В жилом поселке Западно-Сибирского завода



Быстро растет новый район Сталинска — поселок строителей Западно-Сибирского металлургического завода. Мощная техника поступает на строительный участок.

НА СНИМКЕ: монтаж крана на строительном жилом доме. Фото П. Костюкова.

Четыре миллиона выигршей

18 апреля закончился тираж выигршей по денежно-вещной лотерее 1959 года (первого выпуска). Зрительный зал Центрального дома культуры железнодорожников, где проходили заседания тиражной комиссии, в течение четырех дней был переполнен.

В тираже было разыграно четыре миллиона выигршей на общую сумму 75 миллионов рублей. В числе вещей выигршей — легковые машины, мотоциклы, пламянок, ковры, телевизоры, фотоаппараты и другие ценные вещи.

Многие из присутствовавших в зале во время перерыва появлялись в помещениях тиражной комиссии, предлагая лотерейные билеты с просьбой еще раз проверить, действительно ли на их билеты выпали выигрши. Одной из первых пришла колхозница Шаховского района Московской области. Она предьявила лотерейный билет № 47 серии 16517, на котором выпал крупный выигрыш — автомашина «Волга».

Таблица выигршей будет опубликована в ближайшем дне. (ТАСС).

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ САМ НЕ ПРИДЕТ, ЕГО НАДО ЗАВОЕВАТЬ УПОРНЫМ ТРУДОМ

Завершим сев за 6—7 рабочих дней Хоть завтра в поле

Первая весна семятки пришла в деревню. Для хлеборобов наступил жаркая пора — сев.

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, колхозники селхозартели «Победа» будут бороться за получение 15 центнеров зерновых, 350 центнеров кукурузной массы, 120 центнеров картофеля и 180 центнеров овсянки с каждого гектара.

Сев в этом году мы решили закончить в лучшие агротехнические сроки, за 6—7 рабочих дней. По примеру членов первой полеводческой бригады колхоза «Переводник» Анжеро-Судженского района мы будем настойчиво повышать культуру земледелия, добиваясь более полного использования каждого гектара пашни. Для выполнения этой большой задачи у нас есть все возможности.

Опыт прошлого года нас убедил, что при правильной расстановке кадров, четкой организации труда и тщательной подготовке техники мы сможем успешно решить эту сложную задачу.

В 1958 году сев пшеницы у нас был завершён за три, овса — за два, посадки картофеля и кукурузы — за три дня. Между бригадами шла борьба за часы и даже минуты. Одним из первых об окончании весеннего сева правлению колхоза доложила бригада третьей комплексной бригады И. О. Смакотин, через полтора часа — бригада второй комплексной бригады А. И. Каличкин, а к вечеру этого же дня весенние работы были закончены по всему колхозу. Безотказно работала на севе вся техника. Механизаторы, как правило, перевыполнили нормы в полтора—два раза. Например, тракторист Мартынов за световой день вместе с сельхозбригадой братьями Корниным сенокосом из трех сенокосов засеял по 80—85 гектаров. Сев был проведен целиком по самым высококондиционным семенам.

Все это позволило нашему колхозу получить самый высокий урожай зерновых культур в районе. За успешное проведение весеннего сева артель была занесена на областную Доску почета и награждена грамотой Кемеровского обкома КПСС и облисполкома.

Что показала взаимопроверка

Хлеборобы Тисульского района решительно выжили высокую урожайность сельскохозяйственных культур. И надо сказать, что в передовых колхозах по-настоящему заботятся об этом. Полеводы и механизаторы селхозартелей «Новая жизнь», имени Бирова, «Гигант» хорошо подготовились к севу. Они тщательно отремонтировали технику, обеспечили кондиционными семенами, составили и детально обсудили рабочие планы на весенний сев. Ясно, что в таких колхозах дела пойдут хорошо.

Но такая подготовка к севу характерна лишь для отдельных колхозов Тисульского района. Об этом убедительно свидетельствуют итоги взаимопроверки готовности колхозов к севу. В районе недостает большого количества семян. Почти одна треть имеющейся семенной пшеницы и овса все еще не доведена до нужных кондиций. Не завершены ремонт тракторов и других машин. Плохо вывозятся удобрения на поля. В большинстве хозяйств нет четких рабочих планов на весенний сев.

Тревожное положение создалось в колхозе «Колос». Здесь много неисправных тракторов и прицепных орудий. Тракторные агрегаты не укомплектованы кадрами, нет и разговоров о планировании полевых работ, ничего не делается для очистки семян от сорняков.

Председатель артели К. П. Самушков относительно семян заявляет:

— За этим дело не станет. Как

в этом году нашему колхозу предстоит по явля и парам посеять пшеницы 3272 га, овса — 1532 га, кукурузы — 404 га и 1335 га — кормовых, овощных и технических культур.

Как и в прошлом году, весь весенний сев в основном будет проведен безотчетными семенами, которыми мы обеспечены полностью. Много старания приложили для того, чтобы сохранить и подготовить семена к севу, член правления колхоза кладовщик Василий Дмитриевич Крылов. На складе, где работает этот трудолюбивый человек, всегда абсолютный порядок.

Члены звена кукурузоводов Н. П. Беловой в этом году решили бороться за получение четырехсот центнеров кукурузы с гектара. Для того, чтобы добиться своей цели, они вывели на поля 1300 тонн перегноя, а всего по колхозу при помощи шедфов — рабочих завода технического спирта — вывезено 4600 тонн местных удобрений. Кукурузоводы колхоза изучили агротехнику выращивания этой ценной кормовой культуры на районном семинаре.

Сейчас идут последние приготовления к весенне-полевым работам. Правление колхоза закупило много нового, прицепного инвентаря. Закончен ремонт тракторов, борон, лулильников, сенокос. Завершается подготовка к работе тракторов и сенокос. В этом не малая заслуга коммунистов механизаторов И. Е. Афонина, И. А. Смакотина, Г. М. Смакотина, А. П. Давыдовича, бригадира второй комплексной бригады И. Е. Феоктистова и колхозного кузнеца А. Ф. Рединского. Можно с уверенностью сказать, что все агрегаты во время весеннего сева будут работать безотказно.

Особое внимание обратили мы на составление рабочих планов сева. В них учтены особенности каждого земельного участка, наметены выполненные все агротехнические требования. Планы предварительно обсуждены на производственных совещаниях бригад. Ныче мы решили разместить культуры только по лучшим предвещениям. Вот как это будет, например, в пятой бригаде, где посевная площадь составляет 865 га. Пшеница займет 30 гектаров чистых

полей, 142 га явля после озимой ржи, 75 гектаров картофеля и кукурузного участка, а все остальные пшеница будет посеяна на поле, занятом в прошлом году под однолетними травами. Овес, кукурузу и картофель мы разместим на участках после яровой пшеницы. Весь посев овса прошлого года уйдет под пары. Ныче проведем такую предпосевную обработку почвы: прибавку влаги тяжелыми бородами в два следа, подвозные культуры — двухкратную культивацию (первую для провоцирования, а вторую — для уничтожения сорняков). Под рожь культуры осуществим одну культивацию с боронованием. Прикатывание почвы под все яровые культуры считаем обязательным.

Все зерновые поседем только перекартным и узкорядным способами при норме высева 210—220 килограммов на гектар.

Для того, чтобы успешно провести весенний сев, правление артели позаботилось о создании нормальных бытовых условий для колхозников, занятых на полевых работах. Заключается ремонт тракторных вагонычков и полевых станков. По опыту прошлых лет организуют доставку горячей пищи непосредственно к агрегатам. Будем демонстрировать кинофильмы, организуем продажу товаров первой необходимости на полевых станках.

Мы уверены в том, что наши шефы — рабочие Мариинского завода технического спирта — создадут специальную агитбригаду для обслуживания хлеборобов. Партком колхоза совместно с правлением продумал совместно коммунистов и комсомольцев на время весенне-полевой кампании. Так, коммунисты В. И. Лычев, М. П. Ефременко, И. Е. Афонин, И. А. Смакотин будут трактористами, а С. П. Каличкин, И. А. Корниенко и комсомолец Владимир Стрелков встанут за сеялки. Пятью из десяти бригад колхоза руководят коммунисты.

Весенне-посевная кампания — серьезный экзамен для всех тружеников села. И мы уверены, что выдержим его с честью.

В. МАХНЕВ, председатель колхоза «Победа» Мариинского района.

только по-настоящему прогреет солнышко, сразу начнем очистку и воздушно-тепловую обгонку зерна. Вот, оказывается, в чем дело! Жарких денечков ждет т. Самушков. А если они не скоро наступят, то, выходит, очищать семена в колхозе не будет. Кто и говорит — «мудрое» решение вопроса!

Отстают с подготовкой к севу колхозы «Россия», имени Сталина, «Сибирь», «Вперед» и другие. В этих хозяйствах еще не закончен полностью ремонт техники. Много здесь жалоб на отсутствие запасных частей и необходимых материалов. Между тем вскрыты факты разбазаривания их работниками РТС.

А. ХАНОВ, (Корр. «Кузбасс»).

Неблагоприятные погодные условия не помешали в минувшем году хлеборобам первого отделения Черкасского совхоза вырастить и убрать хороший урожай, получить с каждого гектара посева по 13,5 центнера зерна.

Оправдала труды полеводов и королева полей — кукуруза. С каждого гектара было получено в среднем по 285, а на одном, хорошо удобренном участке по 512 центнеров силосной массы.

Первая весна семятки не застала врасплох хлеборобов отделения. Тракторы, посевные и почвообработывающие машины хорошо отремонтированы. Позаботились здесь и о семенах. Они полностью отсортированы и доведены до высоких кондиций.

Составлен рабочий план весеннего сева. На площади 2633 гектара сев зерновых будет проведен только узкорядным и перекартным способами. В первом отделении совхоза достаточно посевных машин, в их числе девять узкорядных сеялок.

На площади 1500 га ныче будет внесено минеральных удобрений по полтора—два центнера на гектар.

Механизаторы с первых дней выезда в поле решили бороться за высокую культуру земледелия. Коллектив второй тракторно-полеводческой бригады, которой руководит тов. Синицын, взял обязательство получить в среднем с каждого гектара по 16 центнеров зерна в амбарном весе, а члены третьей бригады, где бригадиром тов. Калмыков, — по 17 центнеров. Урожай картофеля и овсяной решено собрать по 150, а зеленой массы кукурузы — по 400 центнеров на каждом из 300 га.

Первые основы высокого урожая заложены. На массиве, где будут посажены кукуруза, картофель и овсянка, вывезено четыре тысячи тонн перегноя. До начала сева под эти культуры дополнительно будет внесено более тысячи тонн местных удобрений, а также гранулированный суперфосфат. Добросовестно потрудились на вывозке удобрений поферы Попов и Черкасов, рабочие Галина Степачкина, депутат Терентьевского сельского Совета Владимир Ефдокимов и многие другие.

Для выращивания основной кормовой культуры — кукурузы создано два звена. Тракторист Николай Ляхов вместе с опытным механизатором Дмитрием Бурмистровым решил посеять, произвести междурядную обработку и убрать на силос 150 гектаров кукурузы, а их товарищи Дмитрий Ковешников и Петр Кривков — 100 гектаров. На массиве в 30 га валились выращивать кукурузу учащиеся Терентьевской средней школы. Механизаторы подготовили к работе кукурузосажалки, тракторы «Беларусь», культиваторы, растениплатели, кукурузоборонные комбайны.

Подготовлены тракторные вагонычки. Продуман и вопрос о питании людей, занятых на полевых работах. Из числа лучших рабочих побораются горючевозы, водовозы, повара.

И. ЧЕРВОВ, Прокопьевский район.

VIII пленум областного комитета КПСС

Вчера, 20 апреля 1959 года, открылся VIII пленум областного комитета КПСС.

Единогласно утверждается следующая повестка дня:

1. О состоянии и мерах улучшения работы по подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров в областной партийной организации.

2. О проведении весеннего сева в колхозах и совхозах области и мерах по обеспечению высоких урожаев в 1959 году.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Пилипец С. М.

В обсуждении доклада приняли участие: секретарь Кемеровского обкома КПСС тов. Карпов В. И., секретарь Промышленновского района КПСС тов. Поручиков М. С., секретарь Прокопьевского горкома КПСС тов. Мичкин К. Б., председатель облисполкома тов. Попов А. А., секретарь Орджоникидзевского района партии Г. Сталкина тов. Масатин В. Е., директор Кемеровского горного института тов. Корион П. И., секретарь парткома треста «Сталинскпромстрой» тов. Бабинюк Н. П., секретарь обкома ВЛКСМ тов. Корницкий Г. В., руководитель группы контролеров Комиссии советского контроля Совета Министров РСФСР тов. Дроздов М. В., второй секретарь обкома КПСС тов. Разумов Е. З., секретарь Топкинского района партии тов. Новиков Н. Н., секретарь Юргинского горкома КПСС тов. Сунгуров В. В., председатель Кемеровского совнархоза тов. Задемянов А. Н.

Сегодня пленум продолжает свою работу.

Всесоюзное совещание по транспортному строительству

18 апреля в Москве закончилось продолжавшееся два дня Всесоюзное совещание по транспортному строительству, созванное Министерством транспортного строительства и Главгазом СССР.

На совещании выступили ведущий отделом строительства ЦК КПСС И. А. Гришманов и заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядко.

Участники совещания приняли обращение ко всем строителям же-

Социалистические обязательства должны быть крепки, как сталь

В РЕЧИ перед трудящимися Калининского избирательного округа города Москвы товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Социалистические обязательства являются выражением патриотических чувств советских людей и должны основываться на точном учете сил, способностей и возможностей каждого коллектива, каждого труженика нашего общества. Если взял обязательство — надо непременно обеспечить его выполнение, умело организовать людей, проявить максимум энергии и настойчивости, чтобы быть в первых рядах строителей коммунизма, а не плестись в хвосте. Социалистические обязательства должны быть крепки, как сталь».

Об этом постоянно помнят коллективы и партийные организации многих колхозов и совхозов нашей области. Они принимают все меры к тому, чтобы выполнить социалистические обязательства, принятые на 1959 год, и добились определенных успехов. План первого квартала по продаже и сдаче государству мяса выполнен на 146,5 процента, молока — на 100,1 процента и яиц — на 117,2 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года государству продано больше на 2062 тонны мяса, на 3153 тонны молока и на 883 тыс. штук яиц.

Начало неплохое. Но нельзя одновременно молчать и о том, что цифры эти — средние по области, и в ряде районов многие колхозы и совхозы за первый квартал не выполнили не только взятых обязательств, но даже государственного плана заготовок *продуктов животноводства.

Взять, к примеру, Анжеро-Судженский район. В ответ на постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС и XXI съезда КПСС труженики района решили получить в этом году урожай зерновых с каждого гектара не менее 12,4 центнера в амбарном весе, картофеля — 120 центнеров, зеленой массы кукурузы — 300 центнеров. Выход мяса в этом году должен вырасти в 2,2 раза, а сдача его — в 2,3 раза против прошлого года; производство молока намечено увеличить в 2,2 раза, а сдачу — в 1,3 раза.

Обязательства большие, хотя и вполне выполнимые. От партийных организаций, правлений колхозов, руководителей совхозов, всех работников сельского хозяйства требуется ежедневно следить за зимовкой скота, добиваясь повышения его продуктивности, контролировать качество и

темпы подготовки всей техники и семян к весеннему севу и т. д. Одним словом, необходимо было принятие обязательств подкрепить организаторской и массово-политической работой, поддержать и возглавить боевое, действительное соревнование среди колхозников и рабочих совхозов. Но об этом в районе забыли. В результате обязательства по продаже молока государству районом выполнены только на 82 проц., мяса — на 29 проц., яиц — на 64 процента. При обязательстве 2200 всеми колхозами района закуплено у населения только 11 голов крупного рогатого скота.

Во многих хозяйствах — имени Ленина, имени Кудышова, «Искра» — надолго молока на корову против соответствующего периода прошлого года резко снизилось. Несмотря на низкую молочную продуктивность коров, в этих колхозах солома не измельчается и не запаривается, скот кормится по неполным нормам, теряет упитанность и дает низкую продуктивность.

Селхозартели «Заря», «Заветы Ленина», «Красный орден», имени Чернышевского в первом квартале совершенно не продавали мясо государству.

В районе слабо организован закуп мяса и мяса у населения. Из 13 сельских Советов только три проводили работу по закупкам мяса и сем — по закупкам молока.

Неудовлетворительно выполняются обязательства по развитию птицеводства: яйценоскость за первый квартал по колхозам составила только по 3 яйца, а в совхозах — по одному яйцу на несушку.

С явным запозданием ведется подготовка и к весеннему севу. В ряде хозяйств ремонт машинно-тракторного парка еще не завершён, вывозка удобрений на поля организована плохо. Не случайно при обязательстве 41 тыс. тонн на поля вывезено только 20 тыс. тонн местных удобрений. Колхозы «Заветы Ленина», «Красный орден», имени Чернышевского в этом году еще совершенно не вывозили удобрения на поля.

Очень тревожное положение создалось здесь и с семенами. Только половина семян зерновых культур доведена до посевных кондиций, а более 26 тыс. центнеров семян зерновых — некондиционны по чистоте, и работа по их очистке проводится медленно.

В районе слабо популяризируются положительные примеры работы лучших коллективов. В колхозе «Переводник», например, принятые на первый квартал обязательства по надоям молока, продаже государству мяса, молока и яиц были значительно перевыполнены. Удой молока на корову составил за это время по 734 кг, а лучшей дояркой колхоза И. С. Прачева получена по 1037 кг молока на корову. Среднесуточный надой молока по колхозу сейчас равен 9,5 кг на корову. На фермах за скотом организован хороший уход, все животноводы имеют индивидуальные обязательства и настойчиво борются за их выполнение. В красных уголках, которые организованы на каждой ферме, вывешены социалистические обязательства, плакаты, лозунги, имеются журналы и газеты. Регулярно подводятся итоги работы. Переводники доекран вручаются переходящие флажки.

Казаюсь бы, факты из жизни передового колхоза должны были стать хорошим подспорьем в пропаганде передового опыта во всех хозяйствах района. Но это не случилось. Райком партии даже не попытался направить в «Переводник» работников животноводства, руководящие кадры других колхозов с тем, чтобы изучить там и перенести все хорошее в свои хозяйства. Больше того: во многих колхозах и самом районном центре нет даже лозунгов и плакатов, зонтичек с успешными выполненными решениями XXI съезда КПСС и принятых обязательств. Во многих сельских клубах все еще висят старые выцветшие плакаты. В колхозах и сельских Советах не увидишь досок показателей с результатами социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями. Не на высоте положения оказались и

районная газета, которая слабо освещает вопросы подготовки к весеннему севу, не показывает результатов соревнования колхозов за выполнение обязательств.

Все эти примеры говорят о том, что принятые обязательства не подкрепляются организаторской работой как со стороны партийных организаций хозяйств, так и районного комитета партии.

Трудящиеся района имеют все возможности устранить имеющиеся недостатки. Для этого прежде всего необходимо подчинить деятельность всех партийных и профсоюзных организаций, сельских Советов, руководителей хозяйств одной цели — выполнению обязательств второго квартала по производству и продаже государству продуктов животноводства, успешному завершению зимовки скота, высококачественной подготовке и успешному проведению весеннего сева в сжатые сроки при высоком качестве весенне-полевых работ, обратив при этом особое внимание на выращивание высоких урожаев кукурузы и картофеля, как важнейшего условия создания кормовой базы в 1959 году.

Заполном успеха в выполнении этой ответственной задачи может и должно быть боевое, действительное социалистическое соревнование. Надо добиться регулярной взаимопроверки выполнения принятых обязательств между соревнующимися колхозами и совхозами, бригадами, отдельными работниками; регулярно проводить итоги соревнования на производственных совещаниях бригад, ферм и на собраниях колхозников и обеспечить широкую гласность результатов: использовать опыт колхоза «Переводник».

Прямой долг и боевая задача всей партийной организации Анжеро-Судженского района состоит в том, чтобы ход выполнения принятых обязательств был взят под всенародный контроль, чтобы каждый колхозник, рабочий совхоза чувствовал ответственность за данное коллективу слово и знал в свою очередь, как и кто из работников животноводства и полеводства держит свое слово. В районе следует создать обстановку нетерпимости к болтанам и фразерам с тем, чтобы о каждом руководителе хозяйства люди судили не по словам, а по конкретным делам и строго спрашивали с них; дал слово — сдержал, взял обязательство — выполнил.

В. ДЕДЕШИН, зав. селхозотделом обкома КПСС.

Кто хозяин в Салаире?

Краса и гордость салаирцев — величественный Дворец культуры горняков, еще год назад славившийся не только в городе, но и во всей округе своим замечательным коллективом художественной самодеятельности, постепенно утрачивает свою былую славу. Горняки «уничтожают» поточку, что салаирские «артисты» зачастую выступают еще на своей сцене, изредка будучи вниманием населения Гурьевска и даже труженников последних колхозов. Но концерты эти в основном состоят из того же репертуара, который был подготовлен еще в 1957 году. Заметно поредели ряды хора, по сути развалился драматический коллектив. Малочисленны и другие кружки, работающие при дворце.

Когда наступила пора «творческого увядания», в Салаире толком и не знают. Сейчас многие склонны приурочить этот период к тем дням, когда бывший руководитель дворца В. Бутов был избран первым секретарем Гурьевского горкома комсомола, а его преемники в Салаире — люди случайные и подчас далекие от искусства — не сумели «спричьиться». Этой же «болезнью» недужит и теперешний руководитель В. Китаев. Педагог по образованию, неплохой певец и танцор, он с первых же шагов не успел считаться с членами правления дворца (они за это на него были не в обиде), ввел такие порядки и «строгости», которые отбили охоту у горняков участвовать в самодеятельности.

Салаир — город небольшой, а что касается его культурной жизни, то здесь ничтоги тянутся к дворцу. И когда эти люди порвались, начала закружиться жизнь в кружках художественной самодеятельности на других предприятиях и в учреждениях. А на рекламных щитах, как водится в таких случаях, появляется одно и то же — кино да танцы.

...Спросите горожан, где они шьют пальто, платье, костюмы, и во всем из десяти названий вам города, расположенных на почетном расстоянии от Салаира. В чем дело? Да в том, что до последнего времени во всем городе имела один-единственный пошивочный цех при артели «Вперед». Но речь идет даже и не о масштабах производства, а о том, что здесь работают малокачественно работающие люди, которым старожилы боятся отдать в руки более или менее ценный материал. Артель из месяца в месяц не выполняет план.

С этим смирились как с неизбежным злом, и никто не волнует такое тревожное положение.

И еще один пример. Сейчас в городе, даже на центральных улицах, не встретишь плакатов или стендов, рассказывающих о перспективах развития предприятий, города, района в семилетке. Нет таких материалов и в библиотеках города.

Подобные факты невнимания к го-

рожанам в Салаире можно приводить еще. Библиотеки, например, по сути прекратили массовую работу с читателями и пропаганду книги, подписка на газеты и журналы проходит «со скрипом», во всем городе всего три газетные витрины (внутри помещений), один газетный киоск. Улицы находятся в запущенном состоянии...

Жизнь города — сложна и многообразна. Все названные недостатки так или иначе свидетельствуют о крупных недоработках различных хозяйственных и общественных организаций. Но в Салаире есть и единый хозяин — городской Совет депутатов трудящихся и его исполком. Знают ли там о крупнейших изъянах и неполадках городской жизни?

Знают, видят, не одобряют. И склонны считать, что сами меньше всего в этом повинны. В самом деле: за деятельность Дворца культуры отвечают руководители Салаирского рудоуправления, за недостатки в работе артели — ее руководители и специалисты, которые не желают ехать в Салаир (кстати, их никто туда и не приглашал), за неполадки в городской сети — Гурьевский орс, благо он недавно объединил и Салаирский. Что касается массово-политической работы, то тут спрос должен быть с партийных организаций предприятий и учреждений, и прежде всего — с Гурьевского горкома КПСС, работники которого в Салаирский горисполком не заглядывают. Даже в период последней предвыборной кампании никто из отдела пропаганды и агитации горкома не побывал здесь. Куда то, встречаются факты, когда по вине работников горкома здесь срываются крупные мероприятия. Так, работники библиотеки и Дворца культуры решили провести вечер вопросов и ответов на тему: «Наука и суеверия», пригласили на него для ответов из горкома партии гг. Юрчику и Кошареву. Но, как ни странно, последние не приехали в Салаир и сорвали полезное мероприятие, на которое, к слову сказать, явилось много горожан. Другой вечер «Занимательная химия» не состоялся потому, что в подготовке к нему отказалась участвовать учительница химии Н. И. Попова.

Может быть, меньше бдл у салаирцев на свое непосредственное «наличие» — Гурьевский райисполком? К сожалению, нет. Правда, работники орс, в том числе и сам председатель П. П. Халимов, чашечку бьют в Салаире, но по выражению секретаря исполкома А. Ф. Вешковича, бесценно работающей здесь много лет, лишь за тем, чтобы учинить «разнос». Между тем отношения между двумя исполкомами, мажорно говоря, более чем странные. Вот примеры.

Летом и особенно осенью Салаирский исполком осаждают десятки пенсионеров, индивидуальных застройщиков, учителей, трудящихся

мелких предприятий. У всех одна и та же просьба — помогите вывезти топливо, лес, сено. Из Салаира ежедневно в адрес Гурьевской автогазопортной колонны шлются заявки хоть на 2—3 машины, перечисляются авансом деньги, но... машин нет. Жалобы и просьбы в адрес райисполкома не помогают — машины направляются «на более важные работы».

А время идет. Знают горожане, что начнутся дожди, закрутит неумная в адептах метель, и тогда никуда не выберешься. И вот тут-то «на помощь» им приходит владельцы частного грузового транспорта. Навероятно, по это факт, что в Салаире, в этом небольшом городе, до 400 владельцев лошадей. Большинство их давно нигде не трудится: лошади для них стала польднем и корыльем. Да еще каким! С тивом и болью говорили недавно делегаты профсоюзной конференции Салаирского рудоуправления о том, что тонна угля стоит 39 рублей, а для того, чтобы привести его со склада домой, приходится «лошаднику» платить в три раза больше. А лес, а дрова, а сено? Гет, и за частником еще походить, поклонаться ему.

— А что мы можем им противопоставить? — с грустью говорит заводской Салаирским горкома В. Ф. Серов. — У нас в ремонтной бригаде с годовым объемом работ в миллион рублей всего 10 лошадок — и все. Свой лес на них возим за 10—12 километров. В копейку обходимся каждым кубометр. А что сделать? Было бы проще простого, если бы за нами закрепили из авторитета, как за другими организациями, две-три машины. Мы бы сумели удовлетворить нужды и горожан, и свои.

Нет, в Гурьевске в этом помочь салаирцам не могут (или не хотят?). Зато, когда в Салаире решили купить трактор, который необходим для проведения работ по благоустройству и для хозяйственных нужд, из райисполкома последовало распоряжение:

— В колхозе покупать не смейте, а вот в совхозе — пожалуйста: там трактор уже много лет как вышел из строя...

— А вот еще факт. Совсем недавно при распределении бюджета по школам в Гурьевске, без участия представителя из Салаира, так «разборчиво» средства, что многим школам не на что ни топлива заготовить, ни ремонт произвести.

Обходит в Гурьевске Салаирский горисполком и в других делах. После того, например, как Салаирский орс слиялся с Гурьевским и общее руководство стало осуществляться из районного центра, в Салаирском горисполкоме только слухом пользуются, что у них какие-то перевальные базы закрываются, какие-то объединяются, вводятся новая система снабжения торговых точек.

Спрашивается, кто же хозяин в Салаире? Думаешь, ответ может быть один — городской Совет. Он несет ответственность за всю многогранную жизнь города. С него в первую очередь должен быть строгий спрос за все неполадки и ошибки. Спрашивать есть за что (об этом говорилось выше), и сделать это должны Гурьевский горком КПСС и райисполком, поскольку Салаир — город районного подчинения. Но хозяйскую требовательность нельзя подменить окриком или невниманием, ибо это губит инициативу, порождает неверие в свои силы, а иногда и издвигенческие настроения.

Нужен спрос, нужны внимание и помощь.

А. ИВАЧЕВ.
(Спец. корр. «Кузбасса».)

О людях славных, о делах хороших

Первые шаги



В гости к Л. С. Аккузиной пришли товарищи из бригады.

Стоял декабрь. Колочие порывы ветра далеко к стороне относили пар с горячего бетона.

...Горче — это было сейчас основное. Стоило опоздать немного с укладкой, как мороз сковывал бетон, и тогда ничего не сделаешь. Вот почему все боролось за каждую минуту. Бетонная масса послушно принимала свое место, опетивалась электродами, уплотнялась опилками. Бригада работала дружно, но с заданием справиться не могла. На помощь перебралась бригада т. Матвеева.

Мы знали, что этот коллектив борется за звание коммунистического, и с интересом следили за его работой. Сначала, казалось, что матвеевцы работают так же, но, присмотревшись поближе, стали различать какой-то особый ритм в труде. Чувствовалась дружба и сплоченность и для хозяйственных нужд, из райисполкома последовало распоряжение:

— В колхозе покупать не смейте, а вот в совхозе — пожалуйста: там трактор уже много лет как вышел из строя...

— А вот еще факт. Совсем недавно при распределении бюджета по школам в Гурьевске, без участия представителя из Салаира, так «разборчиво» средства, что многим школам не на что ни топлива заготовить, ни ремонт произвести.

Обходит в Гурьевске Салаирский горисполком и в других делах. После того, например, как Салаирский орс слиялся с Гурьевским и общее руководство стало осуществляться из районного центра, в Салаирском горисполкоме только слухом пользуются, что у них какие-то перевальные базы закрываются, какие-то объединяются, вводятся новая система снабжения торговых точек.

Спрашивается, кто же хозяин в Салаире? Думаешь, ответ может быть один — городской Совет. Он несет ответственность за всю многогранную жизнь города. С него в первую очередь должен быть строгий спрос за все неполадки и ошибки. Спрашивать есть за что (об этом говорилось выше), и сделать это должны Гурьевский горком КПСС и райисполком, поскольку Салаир — город районного подчинения. Но хозяйскую требовательность нельзя подменить окриком или невниманием, ибо это губит инициативу, порождает неверие в свои силы, а иногда и издвигенческие настроения.

Нужен спрос, нужны внимание и помощь.

А. ИВАЧЕВ.
(Спец. корр. «Кузбасса».)

лучшего результата. Возрос и заработок.

Инварь останется в памяти каждого из нас. В дни, предшествующие XXI съезду партии, мы вступили в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда.

Большая заслуга в создании сплоченного и дружного коллектива принадлежит г. И. Луеву. Он выявил во все стороны жизни бригады, помогал людям, советом или просто подбавлял. То показывал, как лучше и быстрее выполнить ту или иную работу, а через несколько минут его голос уже был слышен в другом конце цеха.

— Иван, ты мне Брагина к колочке не ставь. Пора ему овладеть специальностью.

— Но мы сделаем быстрее... — Начега, за 15 лет я 300 так Брагина обучил, а этот не хуже их, — возражал бригадир.

После работы, как обычно, мы собирались вместе, обсуждали, как прошла смена. И особенно приятно было слышать, когда Луев хвалил: — Ну, сегодня вы работали хорошо и, немного подумав, он отшучивался тонко добавлял:

— Да, с такой гвардией можно гору свернуть. Только один я среди вас старик. Практики у меня хватало, а грамоты маловато...

И вот этот человек с просьбой в голову пошел в вечернюю школу. Партийная организация цеха № 96 прикрепила к нашей бригаде инженера Г. Е. Соломова, который с любовью учит нас читать чертежи, разъясняет решения XXI съезда партии.

Не остается в стороне и личная жизнь рабочих. Стоило нам узнать, что у А. А. Аккузиной в семье «прибыло», появился сын, как в приемную Предавадской больницы вошли двое молодых людей с подарками. Они упростили главврачу нарушить законы и разрешить свидание в столь неурочный час. Молодая мать Л. С. Аккузина как-то неужелюбе держала сынишку и смущенно искала мужа. Перебывав друг друга, неслышно, но сердечноту имени бригады ребята поздравили молодую мать и вручили коллективный подарок. Даже опытная няня, ежедневно наблюдавшая радость молодых отцов, была поражена теплотой встречи. А Л. С. Аккузина все сильнее и сильнее к груди прижимала сынишку и никак не могла понять, что же это произошло в бригаде?

И. ВЛАДИМИРОВ,
рабочий стройуправления № 6 цеха № 96.

Так и должно быть

По соседству с товарным двором станции Кемерово расположены обшитые цеха строящегося ремонтно-механического завода управления «Кузбассэнерго». Здесь нет нефтяных и паровых двигателей, паровых котлов, не высятся дымовые трубы, все сложные механизмы будут вращаться с помощью электромоторов.

Монтаж сложной электроаппаратуры и установка моторов поручены бригаде Николая Семеновича Балдина.

— Электрики у нас отличные, лучших и не найдем, — заявляет начальник участка тов. Кондратьев.

На бригадном собрании решили задание выполнить на месяц раньше срока и монтаж провести с отличной оценкой.

При установке станков слесари замуравали все каналы для прокладки кабеля, и вот электикам пришлось вручную долбить бетон.

— Нет, так не пойдет, можно опозориться, — заявил монтер Торгалкин, — нужно придумать механизацию.

Вскоре коллективно сделали приспособление, с помощью которого легко долбили канавки в бетонном полу, отверстия в потолках.

Каждый стремился как лучше и быстрее выполнить задание. Но как назло для монтажа трансформаторного цеха не оказалось раздаточников, не хватало изоляторов. Пришлось выполнять работу отдела снаб-

жения. Монтеры нашли заменители, на соседнем предприятии позаимствовали крепежный материал, но от своего графика не отступили.

Были и казусы. Бригада вступила в коммунистическое соревнование, и вдруг монтер Бессонов явился на работу с опозданием. Оказывается, какой-то пакостник в обешити отвед будильник на два часа. Придлось в обешити вести раздаточную работу. Именно после этого случая обешити стали чаще наведать не только члены бригады коммунистического труда, но и руководители ГРЭС.

Бригада заметила, что монтер Алексейкин на работу приходит не в духе. Выяснилось, что жена запрещает посещать школу. Вся бригада решила убедить жену Алексеякина.

— Как же так? Баяндин учится в техникуме, Бессонов кончает десятилетку, Прищепов готовится в институт, а вы запрещаете мужу учиться...

Семейный конфликт урегулировали.

С радостью коллектив встретил сообщение, что бригада монтаж оборудования завода закончила на полтора месяца раньше срока.

— Так и должно быть, ведь мы боремся за дочерное выполнение семилетки, — говорит об успехах бригады Н. С. Баяндин.

Е. РОМАНОВ.

За цех коммунистического труда

Это произошло пять месяцев назад. Владимир Шилев, Константин Эртель, Александр Вершинин, Юрий Балаянов по профессии формовщики и любимому делу отдают все. Работают творчески, с огоньком. А когда в стране по примеру московских железнодорожников развернулось коммунистическое соревнование, каждый подумывал об этом, но высказаться вслух не решался.

И вот на одном из собраний бригады Владимир Шилев предложил обсудить начин москвичей. Тогда-то единодушно и решили бороться за звание бригады коммунистического труда. Друг друга мы хорошо знали, и каждый мог ответить за товарища, да и производственного опыта достаточно.

Решили семилетку выполнять за пять лет. Но для этого требовалось овладеть смежными профессиями. Все пошло на курсы технициума. Через месяц повысили разряды, мы получили шестой, а Шилев — седьмой. Сейчас каждый из нас овладел профессией обрубника, и во втором квартале приобретем профессию заливщиков.

Все это позволяет нам лучше формировать и выполнять самые сложные задания. Появилась четкость, взаимопомощь, за счет чего берегаются драгоценные минуты. Ежедневно даем по две-три нормы и сейчас выдаем продукцию уже в счет сентября.

Наше слово землякам

Мы — из Кузбасса, служим далеко от родных мест, но постоянно чувствуем себя вместе со всем советским народом.

Нам хочется сказать своим землякам — членам бригад коммунистического труда, что мы так же, как и они, решили

Отрадно и другое. Теперь все валится за повышение общеобразовательного уровня. Александр Вершинин и я готовимся к вступительным экзаменам в вечерний техникум, а остальные — в вечернюю школу. Подробно изучаем материалы XXI съезда партии. Придирчив следим, чтобы каждый в месяц прочел не менее двух книг художественной литературы.

Каждый из нас имеет общественное поручение, а Владимир Шилев избран депутатом горсовета.

Отдыхать стали тоже более организованно. Все чаще собираемся с семьями и коллективно читаем интересные книги. Это привило любовь к чтению книг не только у нас, но и членов семей.

Сердечная дружба в работе, учебе, быту сблизила нас.

Первый опыт коммунистического соревнования показал силу нового патристического движения. Теперь по нашему опыту в коммунистическое соревнование вступают соседние бригады, а недавно на собрании литейщиков решено было бороться за звание цеха коммунистического труда. Мы рады, что за нами последовал весь коллектив.

М. ПЛОТНИКОВ,
формовщик завода
«Красный Октябрь».
г. Ленинск-Кузнецкий.

Навстречу Дню печати

Смотры стенных газет

В зале заседаний цеха «Кемеровоэлектрострой» собралась секретарь парторганизации строительных управлений, редакторы и работники стенной печати. Поводом для этого проводимого Центральным райкомом партии смотра стенгазет, посвященного предстоящему Дню печати.

Собравшиеся с интересом рассматривали стенные газеты и сатирические приложения к ним: «Крокодил», «Гвоздь», «Густое слово». Рецензент делает разбор работ по каждому управлению, демонстрирует лучшие образцы, указывает на отдельные промахи, допущенные некоторыми редколлегиями стенных газет.

Участники смотра-семинара с удовлетворением отметили, что лучше всех организовала работу редколлегия стенгазеты первого стройуправления. Здесь сумели сплотить широкий рабочий актив. Председатель редколлегия коммунист И. К. Пусев много работает над каждым номером газеты и особенно над сатирическим приложением «Крокодил». Поэтому газеты СВ-1 всегда содержательны, читаются с большим интересом, а сатирические приложения бьют прямо в цель.

В этой газете ведется постоян-

ная борьба за действенность критических заметок.

Большую работу проводят и редколлегия стенных газет авто-транспортной и жилищно-коммунальной контор.

Присутствующие на смотре-семинаре высказали пожелания об усилении борьбы стенгазет и работников за качество строительства, пропаганду передовых методов труда. Решено практиковать почаще обмен опытом работы редколлегий стенгазет строителей и проводить такие семинары-мотры не реже одного раза в квартал.

Недавно прошел также смотр стенных газет совнархоза. Среди лучших отмечены газеты управлений строительства, «Кемэнерго», БТИ и «Новый путь» — орган паркома и месткома совнархоза.

Смотры и обсуждения стенных газет, выдвижение лучших из них на районный смотр проведены Центральным райкомом с участием работников редакции газеты «Кузбасс» и членом Союза журналистов СССР также на заводе «Кузбассэлектрострой», в коллективе ГРЭС и на других предприятиях района. Они завершаются общерайонным вечером, посвященным Дню печати.

И. П. Изюмов, работая в совнархозе, часто бывает на предприятиях области. Он собрал богатый материал о работе бригад коммунистического труда и решил написать о них в газету.

А. В. Кабанов, также работая в совнархозе, изучил практику организации социалистического соревнования на предприятиях и готовит статью, в которой намерен внести ряд предложений, направленных на улучшение руководства соревнованием.

А. Н. Евдокимов с Кемерово ГРЭС увлекается фотографией. Он решил совместно с рабочими показывать на страницах печати лучших производственников.

Первая встреча в кабинете работников была немногочисленной, но начало большому полезному делу заложено. На следующем заседании будет проведена беседа, как работать над информацией и корреспонденцией, затем будут рассмотрены написанные работниками материалы.

Е. РОМАНОВ.

Самое важное в строительстве коммунизма

1. «Производительность труда, это, в последнее счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Кто не знает этого поистине крылатого выражения Владимира Ильича Ленина!

Производительность труда, то есть его способность создавать в единицу времени то или иное количество материальных ценностей, зависит от целого ряда обстоятельств, среди которых важную роль играют средняя степень искусства рабочего, уровень развития науки и степень его технологического применения, общественная комбинация производственных средств производства и природные условия. Чем совершеннее орудия труда и выше количественная и качественная характеристика других материальных факторов производства, тем больше благоприятными являются условия для высокопроизводительного труда.

С помощью современного ткацкого станка-автомата можно за одно и то же время произвести значительно больше тканей, чем с помощью средневекового ручного станка. Но какой бы совершенной ни была машина, она привнесет в действие и управление человеком. Контакт с живым трудом является единственным средством реализовать полезнейшей (машин, сырья, вспомогательных материалов), созданных прежде.

Очень хорошо и образно пишет о взаимоотношении живого труда с машинами К. Маркс: «Живой труд должен овладеть эти вещи, вскрыть их из мертвых, превратить их из только возможных в действительные и действующие потребительские стоимости. Охваченные пламенем труда, который ассимилирует их как

свое тело, призванные в процессе труда к функциям, соответствующим их идее и назначению, они хотя и потребляются, но потребляются целесообразно, как элементы для создания новых потребительных стоимостей, новых продуктов, которые способны войти как жизненные средства в сферу индивидуального потребления или как средства производства в новый процесс труда» («Капитал», т. 1, стр. 190).

Итак, кто несет тяжесть живого труда — человек должен занять такое пламя деятельности, в котором бы из чудесного сплава прошлого и живого труда создавались все новые общественно полезные ценности. Следовательно, производительность труда напрямую зависит от уровня квалификации, умелости, физического и духовного состояния рабочего, то есть от условий его существования, включая условия труда, быта и образования.

Режим пламени труда в горниле общественного производства определяется не только техническими условиями и квалификацией человека, но и отношениями, складывающимися между людьми в процессе производства, организацией общественного труда. Каждый новый социальный строй создает свою собственную материально-техническую базу, закрепляет присущие ему общественные отношения, определяет черты людей, как представителей определенных классов и классовых групп. Все это, с одной стороны, ведет к возникновению условий для создания более высокой производительности труда, с другой стороны, в классово-антагонистических общественных формациях по мере вытеснения противоречий тормозит общественный производственный труд. При капитализме обо-

строение его коренного противоречия между общественным характером труда и частнокапиталистической формой присвоения является неустойчивой помехой для подъема производительности труда в интересах всех людей. И лишь революционный переход к новому общественному строю расширяет путь для эффективного использования всех возможностей дальнейшего роста производительности труда.

В. И. Ленин не раз подчеркивал решающее значение сознательной творческой деятельности масс трудящихся. Чтобы социализм победил окончательно, нужно не только устранить капиталистические препоны для роста производительности труда, но и создать гораздо более высокую его производительность, чем при капитализме. Ленин предупреждал, что дело это очень трудное и очень долгое, но оно начато и непременно приведет к победе коммунизма. «Коммунизм, — указывал Ленин, — есть высшая, продвинувшаяся стадия коммунизма, производственная сила добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих» (Соч., т. 29, стр. 394).

В этом определении суть коммунизма сводится к условиям труда, его эффективности. Коммунизм строится на условиях добровольных, сознательных труженников нового общества; общества, создающего и использующего новую материально-техническую базу; общества, основанного и совершенствующего новый, прогрессивный политический строй. Так учил Ленин.

Какой бы ни взять период развития экономики нашей страны, мы увидим, что повышение производительности труда ставилось Коммунистической партией в качестве од-

ной из коренных задач. Да это и понятно. Без постоянного повышения производительности труда невозможны ни непрерывное расширение и совершенствование производства, ни устойчивый рост благосостояния и культуры людей.

Восстановление разрушенного иностранной интервенцией и гражданской войной хозяйства, привлечение к работе старых специалистов, индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, создание кадров новой технической интеллигенции, воспитание новой трудовой дисциплины, совершенствование форм управления промышленностью и строительством, дальнейшее развитие колхозного производства — все это крупные вехи, характеризующие отдельные этапы развития экономики СССР. Каждая из этих задач выдвигалась в свое время на первый план, в соответствии с конкретно-историческими условиями. Взятые вместе, они представляют собой звенья одной цепи — цепи мероприятий, направленных в конечном счете на достижение самого важного, самого главного условия — окончательной победы коммунизма.

Ленин видел в коммунистических субботниках 1919 года фактическое начало, первые шаги коммунизма. Напряженное состояние на фронтах гражданской войны, разруха в промышленности и на транспорте, необходимость и установка населения требовали немедленно поднять сильно упавшую производительность труда. Иначе нельзя было вырваться из состояния разорения и голода. Говорят, что всякое начало трудно. Начало коммунизма характеризуется победоносной революцией над капитализмом, хозяйственной разрухой и голодом. Эта победа достигнута благодаря сознанию героизма революционной борьбы с героизмом массовой и будничной работы.

С тех пор прошло 40 лет. Далеко вперед ушла наша Родина. Планово-мерно проводилась в жизнь Коммунистическая партия экономическую политику, основанную на программных указаниях великого Ленина, на знаниях законов развития экономики. Опираясь на действие экономического закона неукового роста производительности труда, памя о ее первоочередном значении, партия неустанно заботилась о выполнении и перевыполнении планов повышения производительности труда. Сейчас она в нашей социалистической промышленности в 10 раз выше, чем в дореволюционной России. По темпам роста производительности труда Советский Союз значительно превзошел передовые капиталистические страны. Среднегодовой прирост производительности труда в СССР составляет 6—7 процентов, в то время как в США он равняется 1,5—2 процентам. Разрыв между нашими производительности труда в нашей стране и в Соединенных Штатах значительно сократился.

2. XXI съезд КПСС определил перспективы исторического развития экономики нашей страны в период развернутого строительства коммунистического общества и разработал конкретные задачи в этом направлении на ближайший семилетие. Грандиозна и величественна программа, разурзатура в докладе товарища Н. С. Хрущева, в резолюции съезда, в контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. В гармоничное целое связаны между собой отдельные части семилетнего плана, они взаимосвязанны, взаимосодейственны. В четком определении съезда главных задач текущего семилетия во всех областях экономической, политической в области международных отношений намечены пути и методы коммунистического строительства. Определена и коренная проблема семилетия — проблема максимальной выработки времени в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом. Успешное выполнение семилетнего плана повзводит Советскому Союзу в течение



Шахта „Карагайлинская 1-2“ строится...

ЕЩЕ год назад на месте, где сейчас развернуто строительство шахты «Карагайлинская-1-2», было чистое поле. А как оно выглядит сегодня, вы видите на нашем верхнем снимке. Эта будущая шахта сооружается на расположенном в долине Киселевская богатейшем Карагайлинском месторождении коксуемых углей. Она войдет в эксплуатацию в 1962 году и будет давать ежегодно 4000 тонн топлива. Следом за ней на этом месторождении будет построено еще несколько новых шахт.

Чтобы удолжить в довольно жесткие сроки, улучшить качество работ и снизить их стоимость, мы решили применить на строительстве первой карагайлинской шахты ряд принципиальных новшеств... Василий Михайлович Хабаров — один из опытных шахтостроителей Киселевска. За 17 лет работы по этой профессии он участвовал в сооружении шахт имени Вахрушева, «Дальние горы», № 7-а и № 7-б, «Тайнинская», № 12 и 13. Перед приходом на «Карагайлинскую» он был занят на реконструкции шахты № 4-б.



Улыбка редко скрывает с лица бригадира монтажников Анатоля Гемзова. Фото Э. Лобкина.

В. Х. Роевко рассказывает также, что на строительстве новой шахты широкое применение получит сборный железобетон, в частности фермы и балки с напряженно-армированным бетоном. Стволы же будут бетонироваться с помощью створчатой опалубки и быстротвердеющих цементов, что значительно ускорит эту работу.

Отрадной особенностью новой стройки является то, что почти весь нулевой цикл работ здесь уже выполнен: уложены постоянные водопровод, канализация, водотрубы шахтных вод, сооружены асфальтовые дороги. Сейчас из работ этого цикла осталось завершить, кроме возведения фундаментов под здания, лишь укладку теплоизоляции.

Замечательные мастера трудятся в коллективе шахтостроителей. Воздух наполнен историческими решениями XXI с'езда КПСС, они добиваются высоких производственных результатов. Особенно значительные успехи рабочих 2-го горного участка, которым руководит техник Г. П. Богучарский. За январь и февраль текущего года этому коллективу, ведущему проходку стволов, преуспевало переходить Красное знамя комбината «Кузбассшахтострой» и обкома профсоюза угольщиков. Хорошо поработали проходчики и в марте, выполнив месячное задание на 150 процентов.

А работаем мы в очень трудных условиях, — рассказывает бригадир проходчиков В. М. Хабаров. — Больше всего мучает вода: ее в стволах выделяется очень много. И теперь вот попали на пыльную, поэтому приходится провешивать дополнительные опережающие шурфы для дренажа, применять боковую крен и другие сложные способы проходки.

В стройуправлении нет другой бригады, которая могла бы сравниться с бригадой Айгишева в искусстве возведения самых замысловатых, самых сложных опалубок. И делает она это всегда быстро и добротнее, успешно выполняя задание на 170—200 процентов.

А вот старший каменщик Матвей Матвеевич Дышневич. На стройках Киселевска он работает с 1933 года. И хотя государство уже несколько лет платит ему пенсию, Матвей Матвеевич не хочет покидать любимое дело. Ему и сейчас поручают самые сложные работы — такие, как, например, обмуровка котлов. Именно такое задание и привело старого каменника на карагайлинскую стройплощадку. Ведь котельная должна быть пущена в срок, и это от него тоже зависит.

Монтажники-высотники из бригады Анатолия Глазкова, работающие в СМУ № 2 треста «Кузбассшахтострой», уже завершили сборку склопового и клеветого копров и сейчас ведут подготовку к самой ответственной операции — их установке. В апреле оба копра будут установлены. Анатолий Глазков рассказывает:

Скиповой копер «Карагайлинской» — самый крупный из всех, что нам когда-либо приходилось монтировать на шахтах Кузбасса. Он весит 170 тонн. ...С наступлением весенних дней для строителей новой шахты начинается особенно горячая пора. По уму, из-за ряда причин, не зависящих от стройуправления, график работ сейчас вынуждено нарушаться. Вот что сообщил нам секретарь партбюро стройуправления В. К. Беланович:

— На то время, пока монтажники будут вести на обоих главных стволах установку копров и оснащение их, бригада Хабарова должна была перейти на проходку шейки северного участка ствола. Однако «Кузбассшахтострой», который сначала неправильно запроектировал эту выработку, до сих пор не дал нам на нее новую, исправленную документацию. А это нарушает график работ.

Серьезные опасения за судьбу стройки вызывают и некоторые недостатки в материально-техническом снабжении. Так, для проходки стволов нам потребуются лебедки «2ЛП-20», но их в тресте «Прокопьевскшахтострой», ни в комбинате их нет. Также же положение и с цельнотянутыми двухсотмиллиметровыми трубами, которых нам надо около 1500 метров. И колл своего руководства комбината «Кузбассшахтострой» задало строительство «Карагайлинской-1-2» сделать образцово-показательным, то и снабжать его оборудованием и материалами надо образцово.

Б. НЕПОМНЯЩИЯ. (Корр. «Кузбасса»).

производственных процессов. Большую роль должна сыграть комплексная механизация различных отраслей производства с максимальной возможной заменой ручного труда машинным. Значительный рост производительности труда будет достигнут за счет углубления специализации и кооперирования, в особенности в рамках экономических районов. Широкое обновление и модернизация оборудования на старых заводах позволяют резко повысить производительность труда в отношении более короткое время и с меньшей затратой средств, чем при строительстве новых предприятий. Распашивание утильных мест и расширение производственных возможностей на старых предприятиях может дать существенный прирост объема производства и экономии труда, а также материальные ресурсы. Огромные резервы роста производительности общественного труда может вскрыть и мобилизовать новая линия промышленности. Ускорение и уделение строительства благодаря применению индустриальных методов и концентрации средств на выпускных объектах дает возможность быстрее вводить в строй новые производственные мощности. Ускоренное развитие таких важнейших отраслей промышленности, как черная и цветная металлургия, химия, машиностроение, добыча нефти и газа, электроэнергетика, расширяет базу для повышения производительности труда во всех других отраслях производства.

Но если неуλόный рост производительности труда обеспечивается восторженным развитием вещных и личных факторов производства, то растущая производительность труда является неизменным условием дальнейшего совершенствования своих собственных факторов. Ведь в лагери труда выковываются новые средства производства, восторженно растут и облагораживаются человек;

Ленинские дни в Румынии

БУХАРЕСТ, 18 апреля. (ТАСС). По случаю 89-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина Румынское общество дружественных связей с Советским Союзом организует в домах румыно-советской дружбы, на предприятиях, в учреждениях, клубах и сельских домах культуры доклады и различные культурные мероприятия. В Бухаресте будут прочитаны лекции на тему: «В. И. Ленин — гений пролетарской революции», «Под знаменем ленинских идей СССР строит коммунизм», «В. И. Ленин — создатель славы Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства».

В столице Румынской Народной Республики и других городах организованы выставки, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина.

На экранах кинотеатров республики демонстрируются художественные и документальные фильмы «Владимир Ильич Ленин», «Семья Ульяновых», «Независимые горы», «Рассказы о Ленине», «Человек с ружьем», которые пользуются большим успехом у румынских зрителей.

Бухарестское радио подготовило к ленинским дням специальные передачи, в том числе песни советских дипломатов, литературные и музыкальные передачи, посвященные жизни и деятельности великого вождя и учителя мирового пролетариата.

Произведения В. И. Ленина в Болгарии и Румынии

СОФИЯ, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, произведения Владимира Ильича Ленина стали настольными книгами трудящихся Народной Республики Болгарии. Многие из них издавались неоднократно. Помимо отдельных книг (более 110 названий), за годы народной власти изданы также избранные произведения В. И. Ленина в двух томах, избранные произведения в 9 томах и полное собрание Социниев в 35 томах тиражом 700 тысяч экземпляров. Недавно издательство Болгарской коммунистической партии выпустило массовым тиражом сборник «Против revisionизма», в который вошли произведения и статьи В. И. Ленина.

По неполным данным, произведения В. И. Ленина изданы общим тиражом в 2.500 тысяч экземпляров. В стране нет ни одной библиотеки, общественной или личной, в которой не было бы ленинских книг. Их изучают в системе партийной пропаганды, в кружках организаций молодежи и в читальнях. Многие из них собирают документы, работы и материалы, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. Помощь в этой работе музею оказывают Центральное управление библиотеками, Институт истории партии и центры партийного обучения, а также частные лица, которые передали много ценных материалов, в том числе экземпляры старых русских газет революционного периода и известные фотографии Ленина и его соратников.

☆☆☆

БУХАРЕСТ, 19 апреля. (ТАСС). Произведения В. И. Ленина имеют широкое распространение в Румынской Народной Республике. Государственное издательство политической литературы выпустило в свет на румынском языке 37 томов четвертого издания Социниев В. И. Ленина тиражом свыше полутора миллионов экземпляров. В этом году выйдет 39-й том, а 39-й и 40-й тома и библиографический указатель — в 1960 году. Многие ленинские труды издаются отдельными книгами — всего 101 название общим тиражом около 5 млн. экземпляров.

Открытие сессии Всекитайского собрания народных представителей

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь открылась первая сессия Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) второго созыва. На сессии присутствуют 1.130 депутатов ВСНП. Среди них — представители производства, крестьяне, ученые, представители национальных меньшинств, деятели культуры и искусства. На первом заседании сессии ВСНП присутствуют также делегаты открывшейся вчера сессии Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая третьего созыва. В президиуме сессии — Мао Цзэдун, Чжу Дэ, Лю Шао-ци, Чжоу Энь-лай, Сун Цин-линь, Линь Бiao, Пэн Чжэн и другие руководители Китайской Народной Республики и представители демократических партий и общественных организаций.

Сессия сплочения, сессия скачка

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, сегодня в газете «Жэньминь жибао» публикуется первая статья «Сессия сплочения, сессия скачка», посвященная открытию первой сессии Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) второго созыва и первой сессии Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая (НПККС) третьего созыва.

Сам факт, что представители различных районов страны, различных национальностей и общественных групп собрались вместе для обсуждения общегосударственных дел, пишет «Жэньминь жибао», является ярким доказательством великой сплоченности всех народов Китая. Эти две сессии позволяют итоги огромных успехов Китая в социалистическом строительстве и мобилизовать весь народ на осуществление в этом году дальнейшего большого скачка. Они представляют собой сессии великой сплоченности всех народов страны, сессии большого скачка.

За четыре года, прошедшие после первой сессии ВСНП первого созыва, говорится в передовой статье, дело социализма в Китае получило огромное развитие. Первый пятилетний план развития народного хозяйства Китая, который, по мнению авторов, должен был повлечь поражение, не только успешно выполнен, но и превзошел, что заложило первый фундамент индустриализации страны. На этой основе в

1958 году — первом году второго пятилетнего плана — коммунистическая партия разработала генеральную линию строительства социализма и мобилизовала народ всей страны на осуществление большого скачка в промышленном и сельскохозяйственном производстве. В 1953 году выплавка стали, добыча угля и хлопчатобудельная индустрия в целом возросли более чем в два раза. В одном только 1958 году валовой объем промышленной и сельскохозяйственной продукции увеличился соответственно на 66 и 64 процента. Такие небывалые в истории Китая темпы невозможны для самых развитых капиталистических стран, которые относятся к Китаю с высокомерным пренебрежением.

Все эти успехи, отмечается в передовой статье, полностью свидетельствуют о несравнимых преимуществ социалистической системы. Социалистическая система помогает превратить Китай в страну с многоукладной экономикой в страну с единой социалистической экономикой.

Материально-техническая база, созданная в годы первой пятилетки и особенно в ходе мощного скачка в прошлом году, небывалый энтузиазм и сплоченность народа и великая помощь Советского Союза и других братских стран, продолжает «Жэньминь жибао», являются благоприятными условиями для осуществления плана народного хозяйства на 1959 год.

Создание в Польше Ленинского информационно-библиографического центра

ВАРШАВА, 19 апреля. (ТАСС). По сообщению Польского агентства печати, музей Ленина в Варшаве приступил к организации Ленинского информационно-библиографического центра. В связи с этим музей собирает документы, работы и материалы, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. Помощь в этой работе музею оказывают Центральное управление библиотеками, Институт истории партии и центры партийного обучения, а также

частные лица, которые передали много ценных материалов, в том числе экземпляры старых русских газет революционного периода и известные фотографии Ленина и его соратников. Центр, который начнет свою деятельность уже в этом году, будет помогать пропагандистам, публицистам, агитаторам в разработке лекций, статей, брошюр и выставок, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина.

Любимая газета французских трудящихся

ПАРИЖ, 20 апреля. (ТАСС). Под председательством директора газеты «Юманите» и члена Политбюро ЦК Французской коммунистической партии Этьена Фажона вчера состоялось многолюдное собрание, посвященное тридцатилетию существования комитетов защиты «Юманите». Парижский зал Плейель наполнили сотни членов коммунистической партии и продолжающих во воскресенье издание ежедневную газету «Юманите-диамант», тираж которой составляет примерно 500 тысяч экземпляров.

В краткой речи Этьен Фажон подчеркнул огромное значение деятельности комитетов защиты «Юманите». Затем слово было предоставлено генеральному секретарю ЦК Французской коммунистической партии Морису Торезу, который напомнил, что газета «Юманите», основанная Жоресом, является оружием в руках организованного пролетариата, навлекая на себя ненависть буржуазии и пользуется широкой поддержкой трудящихся масс. Комитеты защиты «Юманите» были организованы по призыву Марселя Каппа в 1929 году, когда ревизионисты пытались препятствовать изданию этой газеты. Они всегда играли большую роль в распространении коммунистической печати и особенно в периоды наступления реакции. Газета «Юманите» выходила даже в мрачные годы немецко-фашистской оккупации, распространяясь подпольно. Указав, что и сейчас газета поддерживает под различными предлогами многочисленным преследованиям, Морис Торез призвал собравшихся умножать усилия, чтобы еще шире распространять коммунистическую печать, которая ставит своей задачей нести народным массам правду, распространять идеи марксизма-ленинизма, разоблачать ложь буржуазной пропаганды и показывать, какая именно политика отвечает интересам трудящихся масс и нации. И в настоящее время, сказал Торез, продолжая свою чрезвычайно важную работу, газета «Юманите» и ежедневный «Юманите-диамант» играют важную роль в борьбе за восстановление демократии, за политику мира и национальной независимости против угрозы фашизма и войны.

Забастовки английских шахтеров

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). 1.700 шахтеров на угольной шахте Оугли (северная часть Гламорганшира) объявили вчера забастовку, требуя сокращения рабочей недели. На другой угольной шахте в Уотстауне (Уэльс) забастовали 600 человек, требуя улучшения условий труда. В результате забастовки 300 рабочих, протестующих против плохих условий труда, прекратили добычу угля на шахте в Вумбулле (Йоркшир).

Назначение Гертера государственным секретарем США

ВАШИНГТОН, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает американское телеграфное агентство из Огайо (штат Джорджия), президент Д. Эйзенхауэр назначил 6-го государственного секретаря К. Гертера государственным секретарем США. Это назначение подлежит утверждению в сенате.

Япония. В угольном районе Джобан (префектура Фукуэма) много безработных. Большое количество имеющихся здесь мелких и средних угольных шахт закрыто в результате поддержки правительством крупных угольных предприятий. По близости от Иосима из 15 шахт работает только три. Найти работу очень трудно. Чтобы поддержать существование семей, уволенные ремонтируют дороги, ищут случайные заработки, которые очень невелики. Женщины на этой же работе получают еще меньше. В среднем семья состоит из 5 человек, и на каждого приходится в день меньше, чем правительство тратит на ежедневный рацион для заблудившихся собак, — указывает агентство Джэпан Пресс.

На СНИМКЕ: безработный Суэзи Вагацума со своими детьми. Он потерял работу после несчастного случая на шахте, в результате которого ему ампутировали ногу. Сейчас вся семья, состоящая из 5 человек, живет на средства его жены, получающей мизерную плату.

Фото агентства Джэпан Пресс.

Вышла из печати историческая справка «Правда о политике западных держав в германском вопросе»

Министерство Иностранных Дел Союза ССР и Министерство Иностранных Дел Германской Демократической Республики выпустили в свет в Москве и в Берлине книгу «Правда о политике западных держав в германском вопросе», являющуюся богато документированной исторической справкой по этому вопросу.

На основе многочисленных подлинных документов и фактов в исторической справке показывается ответственность западных держав за нарушение Потсдамского соглашения и возрождение германского милитаризма. Наряду с этим в книге приводятся документы и факты, говорящие о многолетней настойчивой и последовательной борьбе Советского Союза и Германской Демократической Республики за разрешение германского вопроса на миролюбивой и демократической основе.

Книга издана Государственным издательством политической литературы СССР и Главным отделом печати и информации МИД ГДР массовым тиражом.

«Умысленные провокации» Заявление члена английского парламента

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Выступая сегодня с речью в Лик (графство Стаффордшир), член парламента лейбористов Гарольд Дэвис заявил, что если США не откажутся от своих военных угроз и если действия американских генералов не будут контролироваться, то придется пересмотреть политику, предусматривающую предоставление американцам баз в Англии.

Указав, что провокационные полеты американских самолетов в Берлине на больших высотах могут вызвать весь мир в ядерную войну, Дэвис заявил: «На этой неделе мы потребуем в палате общин, чтобы наше правительство заявило американцам, что эти провокации необходимо прекратить». «Создается впечатление, — подчеркнул он, — что военно-воздушные силы США умысленно устраивают провокации как раз в тот момент, когда наш премьер-министр призывает осуществить все возможные шаги для ослабления международной напряженности».

Японские шахтеры остаются без работы

ТОКИО, 18 апреля. (ТАСС). По сообщению печати, министерство внешней торговли и промышленности Японии приняло решение реконструировать компании угольных копей сократить в этом году добычу угля на 20 процентов по сравнению с прошлым годом. Такое сокращение производства, несомненно, нанесет тяжелый удар по жизненным интересам сотен тысяч шахтеров, которые и без того живут в весьма тяжелых условиях. В прошлом году работы лишались более 18 тысяч шахтеров, в основном на угольных шахтах средних и мелких компаний. Нынешнее сокращение добычи угля, судя по сообщениям японского радио, затронет также крупные компании.

Ассоциейтед Пресс об американском спутнике «Дискаверер-11»

Нью-Йорк, 19 апреля. (ТАСС). Агентство Ассоциейтед Пресс передает из Вашингтона, что, как полагают, американский спутник «Дискаверер-11» упадет и сойдет в земной атмосфере на 20 дней раньше, чем предполагалось. По заявлению ученых, этот спутник, запущенный 13 апреля с авианавес Ванденберг в Калифорнии, просуществовал еще лишь 3—5 суток. Первоначально предполагалось, что он просуществовал 30 дней.

У полессаевцев есть чему поучиться!



Делегаты Сталинской области и Кемерово (слева направо): П. И. ЦЫМБАЛ — председатель завкома профсоюза Старокамурского завода имени Орджоникидзе, В. Н. МЯКИП — бригадир проходчиков шахты «Кочегарка» г. Горловки, М. П. НИРЦЕВ — первый заместитель председателя Сталинского совхоза, С. С. ПАСАЛЬСКИЙ — начальник шахты «Пролетарская-Глубокая» г. Макеевки, В. Т. ЛЕГОНСКИЙ — секретарь РК КПСС г. Макеевки, М. И. БАМУТ — управляющий трестом «Буденновуголь» и А. А. БЕЛИК — начальник участка шахты № 1 «Центральная» треста «Красноармейскуголь».

Фото П. Костюкова.

СЛАВА о горняках «Полессаевской-2», смело решивших бороться за звание коллектива коммунистического труда, идет не только в Кузбассе, но и в соревнующихся с нами Сталинском, Иркутском и Томском экономических районах. Вот почему участники делегаций доблассовцев, иркутян и томичей, приехавших в нашу область, не преминули побывать у полессаевцев, поговорить с ними по душам о делах и помыслах. Хозяева шахты встретили гостей тепло, сердечно.

Небезынтересен такой факт. Один из гостей — зам. председателя Сталинского Совета народного хозяйства М. П. Нырцев был приятно удивлен, что «Полессаевской-2» руководит давний его товарищ — С. П. Агеев. При встрече они вспомнили о том, что два десятка лет назад работали вместе: Агеев — главным инженером шахты имени С. М. Кирова, а Нырцев — начальником участка. У обоих успешно сложилась жизнь, хотя нелегким был пройденный путь. Будучи малограмотным парнем, Агеев начал его лампоносом. С большим трудом удалось закончить лицей, затем окончил техникум, институт, академию. А сегодня он руководит многотысячным горняцким коллективом, где каждый стремится работать и жить по-коммунистически.

Гости заинтересовались репутацией всем. Начальнику участка донецкой шахты «Центральная» А. А. Белику понравилось то, что у полессаевцев раскомандировка проводится по-боевому, оперативно, за 5—10 минут. На шахтах Донбасса пока нет такой деловитости во время нарядов. Это хорошее дело непременно станет достоянием горняков его участка, где за сутки умеют замыкать цикл в 300-метровой лаве, оборудованной двумя комбайнами и другими механизмами.

Нашлось что рассказать и показать делегатам зав. ламповой И. Потапову. Горняки по своей инициативе перешли на самообслуживание. Они хорошо научились обходиться без раздатчик светильников и сами навести образцовый порядок в помещении. Теперь у ламповой не увидишь очереди, тогда как раньше рабочие простояли по полчаса перед спуском в шахту и после смены. На самообслуживание переведена столовая. Буфет работает без прерывания. Есть книжный киоск.

Гости не встретили в комбинате ни одного горняка в спецодежде. В раскомандировках, кабинетах, залах была примерная чистота.

«Судя по всему», — сказал М. П. Нырцев, — объявление «У нас не курят» действуют. Ни одного окурка мы не заметили, вот сколько уж ходим по комбинату. Но в мойке, пожалуй, найдем. По себе знаю, после работы, да еще баня, курить хочется!»

Но и в мойке окурков не оказалось. Тогда гости решили заглянуть за шкафы, где также не нашли ни то чтобы огарок, — даже пыли.

Где бы члены делегации ни проходили, внимание их привлекали боевые плакаты, лозунги, призывающие к досрочному выполнению семилетнего плана, красочно оформленные доски показателей, стенды, а также сатирические стенгазеты.

Полессаевцам отроду было услышать о том, что у них есть чему поучиться и что позавидовать.

Я. ЛИПНЯГОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Это будет в ленинские дни

«ПО СВЕТЛОМУ ПУТИ»

Шахтеры, рабочие химкомбината, ГРЭС, коксохимического завода и других промышленных предприятий Кемерово готовятся торжественно отметить 89-ю годовщину со дня рождения великого вождя трудящихся, основателя Коммунистической партии и первого социалистического государства В. И. Ленина.

ОН СЛЫШАЛ ЛЕНИНА

Слушатели Кемеровской культурно-светильной и рабочей обкомбината в ленинские дни встретятся с ветераном гражданской войны, ныне пенсионером Оскаром Католиком Орбетом. Ему посвятившись не раз

ЛЕНИНСКИЙ МУЗЕЙ В ШКОЛЕ

Учасьшие второй средней школы, Промышленновского района несколько месяцев назад завязали дружескую переписку с работниками многих музеев страны. В своих письмах ученики просили помочь им организовать в своей школе «настоящий музей Владимира Ильича Ленина».

И вот сейчас, когда 89-летия со дня рождения Ильича, из музеев Москвы, Ленинграда, Шуваловского, из Ленинских гор в школу пришло много копий, сделанных с различных документов, рассказывающих о жизни и деятельности вождя.

Все полученные документы представляют большую ценность — школьники это отлично понимают. С большим старанием и любовью они подобраны экспонаты своего школьного музея имени В. И. Ленина. Откры-

проведены массовые митинги, лекции, беседы, вечера. В Доме культуры химиков устраивается тематический вечер «По светлому пути». Желательно послушать голос Ильича могут воспользоваться грамзаписями. Здесь же будут демонстрироваться документальные киноочерки на жизнь Ильича, например, «Ленин на первом субботнике» и другие.

видеть и слышать Ильича. Неизгладимым в памяти старого большевика впечатления тех дней. Своими воспоминаниями он поделится с предшественниками молодого поколения.

В сельской библиотеке

После напряженного трудового дня проведено у разобранного трактора или на жуковом ветру в поле, вы вырываете в совершенную нору, скажем прямо, пока еще не обильную для деревни обстановку. Здесь та особенность, что бывает в больших библиотеках, тишина, звук ваших шагов таинственно гаснет в мягких дорожках. Рассеянный свет, тепло. Вам хочется задержаться здесь подольше: почитать над журналом, просмотреть газеты, взять книгу. А когда вы будете уходить, непременно решите: загляну еще.

Это чувство испытывает каждый, кто хоть раз побывал в Кайлинской сельской библиотеке Анжеро-Судженского района.

В углу — целая батарея знакомых светло-желтых, покрытых лаком ящичков: алфавитный каталог, Рядом — стеллаж с литературой. Табличка на нем приглашает вас: «Сам вы сами выбираете книгу. Здесь же, сбоку, витрина «Что читать агитатору»: в бумажных мешочках — брошюры, списки литературы.

Кругом на стенах — красочно оформленные стенды: «Химия на службе человека», «О первоначале вещей», «Это будет в порыве семилетки». На одном сверху — высказывание В. Ленинского: «В словах бог и религия вижу тьму, мрак, перли и кнуты. Этот стелд называется «Почему мы атлетизи?» Есть «Уголок животноводства» и другие целевые литературные подборки.

Кайлинская библиотека открылась ровно десять лет назад. Заведующая с первых дней работает здесь Анастасия Андреевна Коломенко. Актив библиотеки и многие читатели живут со стажем. Десятый год примерно раз в месяц приезжает сюда заведующий передвижкой, учитель из

Воскресенской начальной школы Александр Афанасьевич Узыков. Он привозит в Кайлу прочитанные книги и читательские заявки читателей, подбирает новую партию литературы.

И А. А. Коломенко, и члены актива библиотеки большие любители и знатоки книг. Если читатель приходит в библиотеку без определенной цели в своем выборе — просто «что-нибудь почитать», он тутчас подает поч. влияние библиотекаря: — Сначала возьмите эту книгу. Потом полезно познакомиться вот с этой... В чтении должна быть система — этого правила твердо придерживаются в Кайле.

В последние месяцы актив библиотеки под руководством Анастасии Андреевны Коломенко провел читательские конференции на тему: «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью» и по книге Г. Мольстера «К свету». Активное участие библиотеки приняла в подготовке и проведении вечера животноводов. Готовятся конференции по роману В. Кочетова «Братья Ершовы» и для детей — по книге В. Катаева «Сны полка».

Сейчас у полессаевцев напряженное время: идет последние недели перед началом сев. К весенне-полевым работам готовятся по-своему и библиотека: продумываются способы доставки книг на полевые станы, подбирается литература.

А недавно в далеком Кайлу пришла радостная весть: сельской Кайлинской библиотеке присуждено первое место по области во Всероссийском смотре культурно-просветительных учреждений.

В. ДЕНИСКИН.

Физкультура и спорт

На помосте — сильнейшие штангисты

Три дня Дворец пионеров г. Кемерово был заполнен зрителями. Три дня длилась упорная спортивная борьба между 90 сильнейшими тяжелоатлетами одиннадцатилетних кузбассцев. Это проходило в четырнадцатом лично-командном первенстве нашей области.

Первыми, как и всегда, на помост вышли атлеты легчайшего веса. Без конкуренции победу одержал приззер спартакиады ВЛКСМ мастер спорта А. Вахонин, показавший в тореборьи 315 кг и установивший два рекорда Кузбасса. Он вырвал штангу весом 95,5 кг и толкнул 127,5 кг, а это всего на пять килограммов меньше рекорда СССР, принадлежащего чемпиону мира, заслуженному мастеру спорта В. Стогову.

Завоевавший второе место студент Кузнецкого металлургического института В. Прибытков выполнил нормативы первого спортивного разряда (282,5 кг).

В полутяжелом весе борьба за первое место разгорелась между ветераном тяжелой атлетики Кузбасса 35-летним мастером спорта И. Жуконим (г. Гурьевск) и прошлогодним чемпионом области мастером спорта Б. Некрасовым (г. Кемерово). Победил И. Борис Некрасов (295 кг).

Наибольшее число участников — 20 тяжелоатлетов — выступало в легком весе. Звание чемпиона области завоевал А. Коржов (г. Киселевск) с посредственным результатом — 327,5 кг. Претендовавший на первое место Н. Ровенский (г. Сталинск) не зафиксировал в жиме вес 100 кг и получил нулевую оценку. Но он не бросил борьбу и показал лучшие результаты среди атлетов легкого веса в рывке и в толчке. Правда, его попытки вырвать рекордный вес 110 кг и толкнуть 140 кг (что выше норматива мастера спорта) окончились пока неудачей, но нужно сказать, что у Н. Ровенского большая воля к победе. А раз это так — победа придет!

Как и следовало ожидать, чемпионом области в полусреднем весе стал чемпион Европы и призер XVII Олимпийских игр мастер спорта Р. Хабутинков (Юрга). Его результат — 375 кг.

Много радости болельщикам принес их земляк слесарь шахты № 4-6 Г. Матвейчук. Он впервые стал чемпионом Кузбасса, показав в сумме тореборьи отличный, выше 1-го разряда, результат — 385 кг. Отсутствие в этой весовой категории чемпиона



СССР киселевского мастера спорта Р. Плокфельдера немного снизил уровень спортивной борьбы, но хочется надеяться, что Матвейчук сумеет добиться еще лучших результатов.

Получательное из г. Сталинска, инженер Кузнецкого комбината В. Зацев вновь отстоял звание сильнейшего, показав 377,5 кг. На втором месте молодой способный спортсмен Г. Ашеулов (г. Киселевск) — 360 кг.

Слесарь шахты № 4-6 г. Киселевска Н. Малинин вернул себе звание сильнейшего в тяжелой атлетике — 355 кг. Прошлогодний победитель В. Сергеев (г. Кемерово) остался на втором месте — 352,5 кг.

В комбинатном первенстве победу одержали тяжелоатлеты г. Киселевска. А державшие первенство в течение семи последних лет тяжелоатлеты Сталинска вынуждены были отодвинуться на второе место. Они проиграли победителям 12 очков. На третьем месте — спортсмен Гурьевска.

Сейчас сборная команда штангистов области усиленно готовится к участию в зональных соревнованиях Спартакиады народов РСФСР, которые состоятся в начале мая в г. Томске.

В. ПАВЛЮКОВ,
председатель областной секции тяжелой атлетики.

Зам. редактора
Ю. Д. БАЛАНДИН.

Всероссийная учредительная конференция Союза спортивных обществ и организаций СССР закончила работу

18 апреля Всероссийская учредительная конференция Союза спортивных обществ и организаций СССР закончила свою работу.

На конференции принято постановление о задачах Союза спортивных обществ и организаций СССР, утверждено уставов Союза.

Перейдя к третьему пункту повестки дня, делегаты избрали Центральный совет Союза спортивных обществ и организаций СССР в количестве 137 человек. Состоялись выборы центральной ревизионной комиссии Союза.

От имени многонациональной армии советских физкультурников и спортсменов участники конференции с огромным подъемом принимают текст постановления Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. В зале долго гремит бурные аплодисменты.

Международный турнир шахматистов

Вперед — советские гроссмейстеры

18 апреля в Центральном шахматном клубе СССР проходило доигрывание неоконченных партий Московского международного шахматного турнира. Перед началом соревнования главный судья гроссмейстер А. Котов сообщил, что в отложенной партии Бронштейн — Смыслов партнершу ввиду равенства сил согласился на ничью.

Болгарский мастер Милев не прустая к игре, сдался Смыслову. Испанский гроссмейстер Олафссон в отложенной позиции оказал упорное сопротивление Бронштейну. Однако советский гроссмейстер точными ходами увеличил свой материальный перевес и на 49-м ходу добился победы.

Таким образом, после десяти туров гроссмейстеры Смыслов и Бронштейн, набрав по шесть с половиной очков, возглавляют турнирную таблицу. Удастся ли Спасскому догнать лидеров, покажет доигрывание его отложенной партии с Симагиным.

Иркутский четвертьфинал первенства РСФСР по шахматам

Закончился двенадцатый 15 дней Иркутский четвертьфинал первенства РСФСР по шахматам, в котором участвовало 40 шахматистов Сибири. Было сыграно 10 туров.

Первое место уверенно занял кандидат в мастера С. Краснов (Барнаул), набравший 8 очков из 10 возможных. На втором месте В. Краснов (Омск) — 7,5 очка, на третьем — перворазрядник А. Зоткин (Иркутск) — 7 очков.

По 6,5 очка набрали кандидаты в мастера Я. Рузаков (Омск), А. Зайцев (Владивосток), перворазрядники А. Богданас (Кемерово) и Раздобарин (Красноярск). По таблице коэффициентов четвертое и пятое места присуждены Я. Рузакову (Омск) и студенту первого курса Кемеровского пединститута Анатолию Богданасу, который выполнил норму на получение звания кандидата в мастера.

Таким образом, право на участие в полуфинале первенства РСФСР по шахматам, который будет проведен с 20 августа по 15 сентября в Кемерово, от иркутской группы получили С. Краснов (Барнаул), В. Краснов (Омск), А. Зоткин (Иркутск), Я. Рузаков (Омск) и А. Богданас (Кемерово).

Спортивная хроника

В ДОМЕ ФИЗКУЛЬТУРЫ Прокловская состоялась соревнования по боксу на первенство областного совета ДСО «Труд». В них приняли участие представители семи сборных команд городских советов.

Чемпионом областного совета стал Ю. Смирнов. В Шерстнев, В. Дикер, О. Михайлов и В. Должинков (Сталинск), В. Глинко (Кемерово), Г. Газин, М. Плагин и В. Авдешко (Осинники) и В. Рыльский (Прокловский).

Составлена сборная команда, которая будет защищать спортивную честь Кузбасса на первенстве Центрального совета ДСО «Труд» РСФСР, которое состоится в г. Горьком.

В ПЕКИНЕ, ВО ДВОРЦЕ СПОРТА, состоялась товарищеский международный матч сборных команд Советского Союза и Китайской Народной Республики. Обойти итог встречи 6:1 в пользу советских штангистов.

Уверенно выступил электрослесарь киселевской шахты № 4-6 чемпион Советского Союза в среднем весе Рудольф Плокфельдер.

В сумме тореборьи он набрал 450 кг. А в рывке двумя руками кузбассовец показал результат 139 кг, что на 500 граммов превышает мировой рекорд, установленный им же в прошлом году.

17 апреля прошла вторая товарищеская встреча по тяжелой атлетике между сборными командами Советского Союза и Китайской Народной Республики. Наш земляк Рудольф Плокфельдер в сумме тореборьи показал результат 455 кг, что на 5 кг выше официального мирового рекорда.

В. СЕВЕРЬЯНОВА.

НА ЭТОТ спектакль ходят. Сменяются, аплодируют. И все же...

Приняв к постановке оперетту «Фонари-фонарики», Кемеровский театр музыкальной комедии встал перед большими трудностями. Пьеса Е. Шатуновского, составляющая либретто музыкальной комедии, неуклюжая, нерышная, содержит немало сюжетных и языковых бессмыслиц. Она требовала изощренности от режиссера и напряженных усилий от всего коллектива. Отдельные сцены пришлось буквально «дописывать», чтобы поступки героев стали мотивированными, а еще больше пришлось сокращать, борясь с многословием и безвкусицей, откровенными тексты. Работа эта лишь частично увенчалась успехом: постановка приобрела относительную стройность, смотрится легко.

Пьеса посвящена нашим современникам, молодым рабочим. Но шестеро зрителей ждет рассказа об интересных, горняцких буднях дружной бригады Ивана Канавина. Вместо этого ему преподносится надуманная история о том, как юной героине пьеса вместе Сергеевой случайно поспешили вместо ее чмодана — чужой, краденый. Честного человека обвиняют в преступлении, которого он не совершал. Распутывая этой ситуации и составляет содержание пьесы. В конце концов, в музыкальной комедии допустим и такой конфликт, но он был бы оправдан только в том случае, если бы способствовал раскрытию характера, утверждению мыслей о доверии и внимании к человеку.

Из этого и исходил режиссерский замысел спектакля (режиссер И. И. Аншелев). В нем видно стремление вынести на первый план темы дружбы, взаимной поддержки советских людей, доверия к человеку, попавшему в беду. Поэтому особенно тщательно обработаны в спектакле эпизоды, раскрывающие силу товарищества молодых героев. Поэтому одно из основных мест в спектакле занял образ старшины милиции Бубликова, олицетворяющий идею доверия. Исполнитель этой роли артист Е. Григорьев, которого зрители обычно видели в ролях лирических героев, проявил здесь разносторонность своего дарования, в его трактовке образа много юмора и теплоты.

Но, несмотря на все старания постановщика и исполнителей, в центре спектакля все же остается история обменных чмоданов, которые путе-

СТРОЖЕ ОТНОСИТЬСЯ К ВЫБОРУ РЕПЕРТУАРА

Спектакль «Фонари-фонарики» в театре музыкальной комедии

шествовать из картины в картину и становятся в конце концов чуть ли не основными героями спектакля. А основные персонажи, и в первую очередь Иван Канавин и Маша, получили невыразительными, в их поступках порой нет элементарной последовательности. Канавин выглядит слишком «правильным» и скучным. По воле автора он ведет себя по отношению к Маше крайне легкомысленно: в течение одного-двух дней он успевает полюбить Машу, потом жестоко разочаровывая в ней, а потом так же «с ходу» на ней жениться. Артисту В. Коменасову, правда, удалось несколько восполнить недостатки образа: его Иван по-юношески горяч, вспыльчив, что в какой-то мере объясняет непоследовательность его поведения. Зато другой исполнитель, артист Канавин — артист П. Баженов слишком холоден, его герой оказался лишним внутренним содержанием.

Главную героиню — Машу Сергееву по ходу спектакля все время преследуют неудачи, она превращается в жертву безвестных людей и трагических случайностей. Круг ее переживаний довольно разнообразен — это растерянность, отчаяние, тоскливая неуверенность. Не лишком ли minorная гамма для героини лирической музыкальной комедии? К тому же, Маша в пьесе и в спектакле — человек крайне бесхарактерный. Удары судьбы она принимает покорно, бесслесно, не может постоять за себя, за свое честное имя, за свою любовь. Маша в исполнении Л. Фроловой — это, так сказать, профессиональная неудачница, убежденная в трагичности своей судьбы. У Э. Гардовой Маша — наивная и доверчивая девочка, для которой оказались несильными первые жизненные потрясения.

Не будем спорить, какая трактовка правильнее. По нашему мнению, сама по себе слабость образа Маши обусловлена тем, что в спектакле отсутствуют светлая, жизнерадостная, под-

тупация, но одно несомненно: она гораздо ярче, глубже, содержательнее, чем либретто. Выразительными музыкальными характеристиками наделены некоторые герои спектакля. И театр сумел выделить и подчеркнуть лучшие стороны музыки Ю. Милотина: мелодическое разнообразие, народную, песенную основу. В этом заслуга дирижера спектакля Б. А. Венчиковского.

Мы уже говорили, что спектакль смотрится легко. И в этом — также заслуга коллектива, сумевшего преодолеть рыхлость и растянутость пьесы.

Если в атмосфере спектакля недостает света, бодрости и жизнерадостности, то в какой-то степени этот недостаток возмещается чистым оформлением (художник В. Н. Иванов). Это также в определенной мере способствует успеху спектакля. Правда, не все удачно в этом оформлении. Слабо оформлен задник, изображающий ночную улицу с фонарями.

Но главный корень успеха спектакля, нам кажется, в неслабевающем, все растущем интересе зрителя к музыкальным комедиям, рассказывающим о наших современниках и их замечательных делах. Интерес этот так велик, что порой за одну только современность, как таковую, зритель прощает автору и театру мелкость темы, надуманность конфликта, схематичность образов. Ни в коем случае не должно успокаивать театр это «прощение». Любовь зрителей к спектаклям на современную тему не должна быть обманута. Она требует от театра не только неустойчивой работы над уже поставленным спектаклем, но и более строгого, придирчивого отношения к выбору репертуара.

В заключение хотелось бы сказать следующее: 12 апреля газета «Комсомолец Кузбасса» поместила решение В. Шабанова на спектакль «Фонари-фонарики». Рецензия содержит ряд верных замечаний, но с общим ее тоном — неуживчивым по отношению к театру — нельзя согласиться. Автор, в сущности не анализируя ни пьесы, ни музыки оперетты, ни работы режиссера, ни актерской игры, ограничивается безапелляционными оценками, допуская при этом грубые фактические неточности. Такой «разбор» замешается числом оформлением (художник В. Н. Иванов). Это также в определенной мере способствует успеху спектакля. Правда, не все удачно в этом оформлении. Слабо оформлен задник, изображающий ночную улицу с фонарями.

Но главный корень успеха спектакля, нам кажется, в неслабевающем, все растущем интересе зрителя к музыкальным комедиям, рассказывающим о наших современниках и их замечательных делах. Интерес этот так велик, что порой за одну только современность, как таковую, зритель прощает автору и театру мелкость темы, надуманность конфликта, схематичность образов. Ни в коем случае не должно успокаивать театр это «прощение». Любовь зрителей к спектаклям на современную тему не должна быть обманута. Она требует от театра не только неустойчивой работы над уже поставленным спектаклем, но и более строгого, придирчивого отношения к выбору репертуара.

В заключение хотелось бы сказать следующее: 12 апреля газета «Комсомолец Кузбасса» поместила решение В. Шабанова на спектакль «Фонари-фонарики». Рецензия содержит ряд верных замечаний, но с общим ее тоном — неуживчивым по отношению к театру — нельзя согласиться. Автор, в сущности не анализируя ни пьесы, ни музыки оперетты, ни работы режиссера, ни актерской игры, ограничивается безапелляционными оценками, допуская при этом грубые фактические неточности. Такой «разбор» замешается числом оформлением (художник В. Н. Иванов). Это также в определенной мере способствует успеху спектакля. Правда, не все удачно в этом оформлении. Слабо оформлен задник, изображающий ночную улицу с фонарями.

«Почему же зрители все-таки идут на «Фонари-фонарики?»

До сих пор мы мысленно не говорили о музыкальной стороне спектакля. А ведь рецензируемая оперета очень музыкальная. Можно, конечно, спорить о качестве отдельных музыкальных эпизодов спектакля. Музыка Ю. Милотина — неровная и местами не отвечает сценической си-